



Rövid szöveges beszámoló a Magyar Régészeti és Művészettörténeti Társulat 2020. évi tevékenységéről

2020-ban a Társulat 19 saját rendezvényt kínált tagjainak, közöttük 9 régészeti (R), 2 önálló művészettörténeti (M) programot és 8 szakvezetéssel egybekötött kiállítás-látogatást (K). Az előadásoknak a Magyar Nemzeti Múzeum biztosított helyet, az online programok elkészítésében a felsorolásban feltüntetett intézmények vettek részt. Saját programjaink mellett számos eseményre, rendezvényre, múzeumi programra és kiállításra és ezek online elérhetőségére hívtuk fel tagjaink figyelmét. A megrendezett és az online térben elérhető programjainkat a megtartásuk időrendje szerint soroljuk fel részletes beszámolónkban.

Évi rendes közgyűlésünket márciusra még előkészítettük, ám már csak két részletben, és mindkét alkalommal online tudtuk megtartani. Tavasszal írásban szavazott a tagság a közzétett dokumentumok (a Társulat 2019. évi működésének szöveges beszámolója, a pénztárosi jelentés és a Felügyelő Bizottság jelentése a Társulat gazdálkodásáról) elfogadásáról, így az eredeti határidőre, májusban be tudtuk nyújtani a közhasznúsági jelentést a Bíróságra. A közgyűlés szakmai részét szeptemberre halasztottuk, végül a díszelőadás és a Társulat díjazottainak laudálása is csak online tudott megvalósulni. Február–márciusi „élő” rendezvényeinket még egy bűvárrégészeti program követte júniusban; a 2019-ben elkezdett sorozatok közül az NKFIH-támogatású programok beszámolóit folytattuk: konferenciával a régészek és egy előadással a művészettörténészek. A tavalyi évben NKA támogatást nyertünk a 2020 augusztusában Budapesten tervezett nemzetközi régészeti konferenciához. Mivel a rendezvényre nem élőben, hanem virtuális formában került sor, szerződésmódosítást kértünk az NKA-tól a támogatás 2022. évi felhasználásához (ekkor kerül megrendezésre a budapesti konferencia), amit megkaptunk.

NKA-támogatással társkiadóként működünk közre Marosi Ernő akadémikus válogatott művészettörténeti tanulmányainak három kötetbe rendezett megjelentetésében. Előkészítettük megújult honlapunk további fejlesztési munkáit, és megrendeltük azokat a Pazirik Kft-nél. Rendszeresen, részben online ülésezett a vezetőség, a választmányt nem hívtuk össze. Lépéseket tettünk a 2021-es tisztújító közgyűlés speciális körülmények között történő megtartására, tájékoztunk ennek jogi feltételeiről.

Szakmai állásfoglalást adtunk ki a százhalombattai Matrica Múzeum és Régészeti Park tervezett, hátrányos átminősítéséről, amelyhez még három szakmai szervezet csatlakozott. Csatlakoztunk a Régi Épületek Kutatóinak Egyesülete tiltakozásához a Földművelésügyi Minisztérium védett műemlék épületének részleges lebontása ellen.

A Magyar Régészeti és Művészettörténeti Társulat a Magyar Tudományos Akadémia 700.000 Ft-os támogatását egyrészt működési költségekre (könyvelés, posta, nyomda, bankköltség), a társulati kitüntetésekkel kapcsolatos kiadásokra (gravírozás, oklevelek, tokok készítése) fordította, továbbá szakmai pályázatok (NKA) nevezési díjára. 2020-ban felmerült még egy videófelvétel munkadíja, a honlapfejlesztés első részlete, továbbá hozzájárulásunk Marosi Ernő kötetének kiadásához. Saját egyéb bevételeinket, amelyekhez a tagdíjakon kívül két támogató is hozzájárult, az altitkár díjazására, konferenciaköltségekre, temetői kiadásokra és a pályázati önrészre használtuk fel.

Budapest, 2021. február 26.

Waller Katalin

főtitkár

Ador Áron

elnök